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2012-2013 学年度下学期期末考试高二年级数学文科试卷

第Ⅰ卷

一、选择题：本大题共 12 小题，每小题 5 分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是

符合题目要求的。

（1）设全集  7,6,5,4,3,2,1U ,集合  4,3,2,1P ,  6,5,4,3Q ,则  )( QCP U （ ）

A.  5,2,1 B.  2,1 C.  5,4,3,2,1 D.  6,5,4,3,2,1

(2)已知 i是虚数单位，则复数
2)11(

i
 的虚部是（ ）

A. 2 B. i2 C. -2 D. i2

(3)已知定义在 R 上的函数 )(xf 关于 1x 对称，若 1x 时， )1()( xxxf  ，则

)0(f （ ）

A.0 B. 4 C. -2 D.2

(4) 给出下面类比推理命题（其中Q为有理数集， R为实数集，C为复数集）

①“若 Rba , ，则 baba  0 ”类比推出“若 Cba , ，则 baba  0 ”;

②“ Rdcba ,,, ,则复数 dbcadicbia  , ” 类比推出 Qdcba ,,, ,则

dbcadcba  ,33 ”；

③“若 Rba , ,则 baba  0 ”类比推出“若 Cba , ，则 baba  0 ”.

其中类比得到的结论正确的个数是（ ）

A. 0 B. 1 C. 2 D.3

(5)已知

4.11

3
1






a ， 2log 3.0b ，

3.04c ， 5log 2d ,则 dcba ,,, 的大小顺序是（ ）

A. bacd  B. cbad  C. badc  D. dcba 
(6)下表提供了某厂节能降耗技术改造后在生产某产品过程中记录的产量x (吨）与相应的生产

能耗 y (吨）的几组对应数据：

根据上表，得到线性回归方程为 ŷ = 35.07.0 x ，则实数 a =（ ）

A．3 B．3.5 C．5 D．4.5

x 3 4 5 6
y 2.5 3 4 a
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(7) 用反证法证明命题“三角形的内角中至少有一个不大于
60 ”时.假设正确的是

A.假设三内角都不大于
60 B.假设三内角都大于

60

C.假设三内角至少有一个大于
60 D.假设三内角至少有两个大于

60

(8) 设 函 数 )(xf 为 奇 函 数 ， 满 足 )1()1(  xfxf 且 当  1,0x 时 ，

x
xf




1
1log)( 2 ，则 )(xf 在（1,2）上（ ）

A.是增函数且 0)( xf B.是增函数且 0)( xf

C.是减函数且 0)( xf D.是减函数且 0)( xf

(9)关于 ),( yx 的一组样本数据 （1，-1），（2，-3），（3.5，-6），（5，-9），（6，-11），

（7.5，-1.4），（9，-17），…，（29，-57），（30.5，-60）的散点图中，所有样本点均在

直线 12  xy 上，则这组样本数据的样本相关系数 r为（ ）

A. -1 B. 0 C. 1 D.-2

(10)已知函数








)2(36

)2(63
)(

xx
xx

xf ，若不等式 mxxf  2)( 恒成立， 则实数

m的取值范围是（ ）

A. 4m B. 4m C. 4m D. 4m

(11)已知函数 )1lg()( 2 xxxf  ，则  )
3
1(ln)3(ln ff （ ）

A. -1 B. 0 C. 1 D.2

(12)已知函数 )(xf 满足
)1(

11)(



xf

xf ，当  1,0x 时， xxf )( ，若在区间 1,1(

内，函数 mmxxfxg  )()( 有两个零点，则实数m的取值范围是（ ）

A. ]
2
1,0( B. ),

2
1[  C. )

3
1,0[ D. )

2
1,0[

第Ⅱ卷

本卷包括必考题和选考题两部分。第 13 题～第 21 题为必考题，每个试题考生都必
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须作答。第 22 题～第 24 题为选考题，考生根据要求作答。

二、填空题：本大题共 4 小题，每小题 5分。

(13) 已 知 关 于 x 的 方 程 0222  aaxx 的 两 个 实 数 根 是  , ， 且 有

421   ，则实数 a的取值范围是______________

(14)已知函数 )(xfy  的图象在点 ))1(,1( fM 处的切线方程是 1
2
3

 xy ，则

 )1()1( 'ff

(15)观察下列等式， 3 3 21 2 3  ， 3 3 3 21 2 3 6   ， 3 3 3 3 21 2 3 4 10    根据上述规

律， 3 3 3 3 3 31 2 3 4 5 6     

(16)问题“求方程
xxx 13125  的解”有如下的思路：方程

xxx 13125  可变为

1
13
12

13
5
















xx

，考察函数

xx

xf 














13
12

13
5)( 可知 1)2( f ，且函数 )(xf 在 R

上单调递减，所以原方程有唯一解 2x .仿照此解法可得到不等式： xx  2lg24lg

的解集为

三、解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

(17) （本小题满分 12 分）

已知集合  32  xRxA ，集合  0)2)(3(  xmxxB .

（Ⅰ）若 BACR )( ,求实数m的取值范围；

（Ⅱ）若 ),1()( nBACR  ，求实数 nm, 的值.

(18) （本小题满分 12 分）

某研究机构对高二学生的记忆力 x和判断力 y进行统计分析，所得数据如表所示：
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x 6 8 10 12

y 2 3 5 6

（Ⅰ）请在答题纸上画出上表数据的散点图；

（Ⅱ）请根据上表提供的数据，用最小二乘法求出 y关于 x的线性回归方程


 axby ；

（Ⅲ）试根据（Ⅱ）求出的线性回归方程，预测记忆力为 11 的学生的判断力．

(相关公式：


b＝
∑
n

i＝1
xiyi－n x

－
· y

－

∑
n

i＝1
x2

i－n x
－2

，


a＝


 xby )

(19) （本小题满分 12 分）

已知函数   xaaxaxxf )()12(
2
1

3
1 223  .

（Ⅰ）若函数  xf 在 1x 处取得极大值，求实数 a的值；

（Ⅱ）若 Rm ，直线 mkxy  都不是曲线  xfy  的切线，求 k的取值范围.

(20) （本小题满分 12 分）

某学生对其亲属 30 人的饮食习惯进行了一次调查，并用茎叶图表示 30 人的饮食指数，

如图所示．(说明：图中饮食指数低于 70 的人，饮食以蔬菜为主；饮食指数高于 70 的人，

饮食以肉类为主．)

（Ⅰ）根据茎叶图，帮助这位同学说明其亲属 30 人的饮食习惯；

（Ⅱ）根据以上数据完成如表所示的 2×2 列联表；

主食蔬菜 主食肉类 合计
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50 岁以下

50 岁以上

合计

（Ⅲ）能否有 99%的把握认为“其亲属的饮食习惯与年龄有关”？并写出简要分析．

附：
))()()((

)(2

dbcadcba
bcadnK




 ，其中 dcban 

P(K2≥k0) 0.25 0.15 0.10 0.05 0.024 0.010 0.005 0.001

k0 1.323 2.072 2.706 3.841 5.024 6.635 7.879 10.828

(21) （本小题满分 12 分）

已知函数
2( ) ln , .f x x ax x a   R

（Ⅰ）若函数 )(xf 在[1，2]上是减函数，求实数 a的取值范围；

（Ⅱ）令
2( ) ( )g x f x x  ，是否存在实数 a，当  ex ,0 时，函数 )(xg 的最小值是

3，若存在，求出 a的值；若不存在，说明理由。

（Ⅲ）当  ex ,0 时，证明： xxxxe ln)1(
2
522  .

请考生在第 22、23、24 三题中任选一题做答，如果多做，则按所做的第一题记分。

做答时用 2B 铅笔在答题卡把所选题目对应题号下方的方框涂黑。

(22)（本小题满分 10 分）选修 4-1：几何证明选讲

如图，已知 AP是圆O的切线，P为切点，AC是圆O的

割线，与圆O交于 CB, 两点，圆心O在 PAC 的内部，点M

是 BC的中点。 （I）证明： MOPA ,,, 四点共圆;

（II）求 APMOAM  的大小.

(23) （本小题满分 10 分）选修 4-4：坐标系与参数方程
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在直角坐标系 xoy中，直线 l的参数方程为














ty

tx

2
25

2
23

（ t为参数），在极坐标系（与

直角坐标系 xoy取相同的长度单位，且以原点O为极点，以 x轴正半轴为极轴）中，圆C

的方程为  sin52 .

（Ⅰ）求圆C的直角坐标方程；

（Ⅱ）设圆C与直线 l交于点 BA、 .若点 P的坐标为 )53( ， ，求 PBPA  .

(24) （本小题满分 10 分）选修 4-5：不等式选讲

设正有理数 x是 3的一个近似值，令
x

y



1
21 .

（Ⅰ）若 3x ，求证： 3y ；

（Ⅱ）比较 y与 x哪一个更接近于 3，请说明理由.


